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Фізична та колоїдна хімія, як фундаментальна дисципліна, відіграє надзви-

чайно важливу роль у формуванні майбутнього фахівця біотехнологічного про-
філю. 

Метою нашої роботи є довести необхідність вивчення дисципліни «Фізична 
та колоїдна хімія» здобувачами вищої освіти (ЗВО) спеціальності 162 «Біотехноло-
гії та біоінженерія» та запропонувати можливу модель викладання дисципліни в 
умовах кредитно-модульної системи навчання. 

На сьогодні формування системи безперервної освіти та підвищення кваліфі-
кації фахівців фармацевтичної галузі, використання інноваційних підходів для ви-
кладання різних дисциплін є однією з умов ефективного опанування ЗВО необхід-
ним об’ємом інформаційного матеріалу та набуття відповідних практичних нави-
чок, а теоретичною основою для оволодіння професійно-орієнтованими технологі-
чними дисциплінами і є «Фізична та колоїдна хімія». Тому для підвищення ефекти-
вності навчання виникає необхідність у залученні до навчального процесу новітніх 
технологій, які б відповідали вимогам відповідної освітньої програми. Одним із ва-
ріантів підвищення рівня засвоєння фундаментальних знань є вивчення та викорис-
тання можливостей дистанційного навчання. У зв’язку зі збільшенням кількості го-
дин, відведених із загального об’єму освітньої програми на самостійну роботу, нами 
було запропоновано організувати використання засобів дистанційного навчання 
при вивченні окремих тем дисципліни «Фізична та колоїдна хімія» для ЗВО спеціа-
льності 162 «Біотехнології та біоінженерія» денної форми навчання. 

Змішане навчання (blended learning) у сфері вищої освіти України є відносно 
новим підходом і органічно поєднує у собі як денну, так і дистанційну форми нав-
чання; при цьому цілі навчання залишаються попередніми, змінюються тільки за-
соби та методи їх досягнення. При змішаному навчанні можуть бути використані 
різноманітні як традиційні, так і інтерактивні методи, а саме: лекційні та практичні 
заняття, комп’ютерні презентації, відео- та аудіо-лекції, проведення консультацій 
через Інтернет тощо. 

Для ЗВО спеціальності 162 «Біотехнології та біоінженерія» нами було запро-
поновано впровадити наступний варіант проведення занять: вивчення теоретичного 
матеріалу буде відбуватись як у очному, так і в дистанційному форматі, а засвоєння 
практичних навичок – у формі аудиторних практичних занять. У системі контролю 
знань також запропоновано проводити складання контрольних тестів з відповідних 
тем дисципліни та тестів для самоконтролю, використовуючи систему дистанцій-
ного навчання, а написання змістових та підсумкового модульного контролю про-
водити в аудиторії за умов присутності ЗВО на занятті. 

На нашу думку, поєднання традиційної (аудиторної) та дистанційної форм на-
вчання допоможе забезпечити зручне викладення основного матеріалу з дисципліни 
та підвищити якість його засвоєння, а проведення контролю знань як в очному, так 
і в дистанційному форматах – досягти ефективності навчання та зростання якості 
освіти.  


